
高二化学小练（7）
1.写出下列物质的结构简式：
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2.某有机物A的结构如下，分析其结构并回答下列问题：
CH2＝C—CH＝CH—CH—COOH        
                ︱           ︱
CH3         OH
（1）A的分子式____________________；（2）A分子中有_____________个饱和碳原子；
（3）写出有机物A中官能团的结构简式和名称
①___________  __②_________  ___ ③________________
（4）写出下列反应的化学方程式：
①与足量的钠反应                                            
②与足量的氢氧化钠反应                                      
③与足量的碳酸钠反应                                        
3． 28]四川盛产五倍子。以五倍子为原料可制得化合物A。
[image: image1.wmf]A的结构简式如右图所示：
请解答下列各题：
（1）A的分子式是           


。
（2）有机化合物B在硫酸催化条件下加热发生酯化反应可得到A。
请写出B的结构简式：












。
＊（3）有机化合物C是合成治疗禽流感药物的原料之一。C可以看成是B与氢气按物质的量之比1︰2发生加成反应得到的产物。C分子中无羟基与碳碳双键直接相连的结构，它能与溴水反应使溴水褪色。请写出C与溴水反应的化学方程式：
4．下列各组物质 ① O2和O3 ② H2、D2、T2  ③ 12C和14C  ④ CH3CH2CH2CH3 和 (CH3)2CHCH3 ⑤乙烷和丁烷 ⑥ CH3CH2CH2CH(C2H5)CH3 和 CH3CH2CH2CH(CH3)C2H5 

互为同系物的是__________，  互为同分异构体的是_____________

互为同位素的是______    ，  互为同素异形体的是__________   ，

是同一物质的是__________。

5.含碳83.3％(质量分数)的烷烃的分子式为          ，它的同分异构体有        种，结构简式依次为               、              、                ，沸点由高到低顺序为                                                           。
6．式量为72的烷烃，其分子式为            ，若此有机物的一氯代物分子中有 2个 CH3—，2个—CH2—，1个 —CH＜，和1个Cl—，它的可能结构只有四种，则其结构简式为               ，               ，                 ，                。
7．已知-NH2连在苯环上显碱性，-OH连在苯环上显酸性，-CONH2连在苯环上显中性。现有分子式为C7H7O2N的有机物分子结构中有一个苯环和互为对位的两个侧链。写出该分子式对应的符合下列条件的四种同分异构体的结构简式。
(A) 既有酸性，又有碱性                   (B) 只有酸性                       
(C)既无酸性又无碱性                      (D) 只有碱性                       
